
Ο πρόεδρος του ΕΛΓΑ και ο Μπαλαούρας
με παραγωγούς στην Ηλεία

Ο πρόεδρος του ΕΛΓΑ κ. Κουρεμπές και ο βουλευτής Ηλείας Μάκης Μπαλαούρας, συνοδευόμενοι από
καθηγητές από το Τμήμα Τεχνολόγων Γεωπόνων του ΤΕΙ Δυτ. Ελλάδας με έδρα την Αμαλιάδα,
επισκέφθηκαν οργανωμένη καλλιέργεια στην περιοχή των Λεχαινών για να δουν μέτρα αντιχαλαζικής
προστασίας  εσπεριδοειδών  προκειμένου  να  επιδοτηθούν  παρόμοιες  κατασκευές.  Στη  συνέχεια
επισκέφθηκαν καλλιέργειες πορτοκαλιού που καταστράφηκαν μετά από τα καιρικά φαινόμενα που
έπληξαν, στην περιοχή του Τραγανού και κατέληξε σε μια ευρεία σύσκεψη παρουσία αγροτών-
προέδρων συλλόγων και του δημάρχου Ναμπίλ Μοράντ, στο δημαρχείο της Ανδραβίδας – Κυλλήνης.

Ο βουλευτής Ηλείας του ΣΥΡΙΖΑ κ. Μάκης Μπαλαούρας αναφέρθηκε στις δηλώσεις τόσο σε παράδειγμα
αντιχαλαζικής προστασίας, όσο και νέες καλλιέργειες που θα μπορούσαν να προχωρήσουν οι αγρότες
της Ηλείας. «Η θέληση της κυβέρνησης για την βοήθεια στον πρωτογενή τομέα συνεχώς γίνεται
πράξη. Σήμερα είναι εδώ ο πρόεδρος του ΕΛΓΑ για να μιλήσει με τους παραγωγούς και για να δούμε
νέα μέτρα προστασίας και πρόληψης από τις φυσικές καταστροφές, οι οποίες εντείνονται. Πιστεύω
ότι αυτή η επίσκεψη θα αποτελέσει αφορμή για συζήτηση σε βάθος. Όπως είπε και ο πρόεδρος πάμε
σε αναμόρφωση του κανονισμού του ΕΛΓΑ. Καλώ τους αγρότες της Ηλείας να συμμετάσχουν στον
ανοιχτό διάλογο, να κάνουν προτάσεις, έτσι ώστε να προχωρήσει εποικοδομητικά το θέμα. Νομίζω
επίσης, ότι η Ηλεία αξίζει να προχωρήσει και σε νέες καλλιέργειες. Υπάρχουν πρωτοπόροι αγρότες
όπως ο κ. Πετρόπουλος του οποίου το κτήμα επισκεφθήκαμε. Να πάρουν παραδείγματα και οι άλλοι
αγρότες της Ηλείας, γιατί τα νέα προϊόντα και η νέα ζήτηση μπορεί να αυξήσει το εισόδημά τους.
Για παράδειγμα υπάρχουν τα αρωματικά φυτά, υπάρχει πλέον η δυνατότητα της καλλιέργειας
φαρμακευτικής κάνναβης και υπάρχουν και άλλα μοντέλα παραγωγής, με προστασία. Στο αγρόκτημα
που ήρθαμε είναι εντυπωσιακή η προσπάθεια των ανθρώπων, το κάνουν εδώ και 20 χρόνια, δεν το
κάνουν τώρα. Εδώ και 20 χρόνια έκαναν δοκιμές με τα δικά τους τα λεφτά και τώρα ο πρόεδρος του
ΕΛΓΑ στέλνει μήνυμα πως η πολιτεία θα προστατέψει και θα βοηθήσει τους παραγωγούς που θέλουν
να αναπτυχθούν με νέες μεθόδους προστασίας», ανέφερε ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ.
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Κουρεμπές:  Αλλάζει  ο  κανονισμός  του  ΕΛΓΑ  –  Άμεσα  οι
αποζημιώσεις  του  2017

Δύο καλές ειδήσεις έφερε με την κάθοδό του ο πρόεδρος του ΕΛΓΑ Φάνης Κουρεμπές με την κάθοδό
του στην Ηλεία, την Παρασκευή. Η μια αφορά την αλλαγή στον κανονισμό του ΕΛΓΑ και η δεύτερη
την καταβολή των αποζημιώσεων του 2017 μέσα στον Απρίλιο. Οι αγρότες που επλήγησαν στο πρώτο
δεκάμηνο της περσινής σεζόν θα κάνουν Πάσχα με γεμάτες τσέπες, σύμφωνα με τις δηλώσεις του κ.
Κουρεμπέ.

Από την άλλη πλευρά η επίσκεψη σε οργανωμένες καλλιέργειες του Κάμπου, φαίνεται πως θα
επιφέρει αλλαγές στο θέμα της αντιχαλαζικής προστασίας, με κόστος σαφώς μικρότερο από αυτό των
αποζημιώσεων για τον οργανισμό. Έτσι φαίνεται να δίνεται βαρύτητα στην πρόληψη και προστασία
της καλλιέργειας αντί των αποζημιώσεων…

Ο  κ.  Κουρεμπές  συνοδευόμενος  από  τον  βουλευτή  Ηλείας  Μάκη  Μπαλαούρα,  τον  πρόεδρο  των
Πατατοπαραγωγών και του Αγροτικού Συνεταιρισμού Τραγανού, Ανδρέα Τσουκαλά και καθηγητές από το
Τμήμα  Τεχνολόγων  Γεωπόνων  του  ΤΕΙ  Δυτ.  Ελλάδας  με  έδρα  την  Αμαλιάδα,  επισκέφθηκε  την
οργανωμένη καλλιέργεια του γεωπόνου και αγρότη Παντελή Πετρόπουλου, στα Βραχνέϊκα Ανδραβίδας,
που πραγματικά αποτελεί ευκαιρία για σεμινάριο οργάνωσης…

Στη συνέχεια επισκέφθηκε καλλιέργειες πορτοκαλιού που καταστράφηκαν μετά από τα καιρικά
φαινόμενα που έπληξαν, στην περιοχή του Τραγανού και κατέληξε σε μια ευρεία σύσκεψη παρουσία
αγροτών- προέδρων συλλόγων και του δημάρχου Ναμπίλ Μοράντ, στο δημαρχείο της Ανδραβίδας –
Κυλλήνης.

Ο κ. Κουρεμπές σε δηλώσεις του τόνισε πως το αίτημα για να εξεταστεί ο τρόπος αντιχαλαζικής
προστασίας είχε τεθεί εδώ και καιρό από συνεταιρισμό της περιοχής, για την προστασία των
εσπεριδοειδών. Στόχος είναι η αναδιάρθρωση των καλλιεργειών με πιο όψιμες ποικιλίες και η
βελτίωση του εισοδήματος των παραγωγών. Έτσι η περίπτωση του Παντελή Πετρόπουλου, ήταν ιδανική
για να εξετάσουν τα στελέχη του ΕΛΓΑ και του ΤΕΙ τις δυνατότητες που υπάρχουν ώστε ο ΕΛΓΑ σε
συνεργασία με το ΤΕΙ Δυτ. Ελλάδας, να εντάξουν στα επιδοτούμενα προγράμματα νέες επιλογές.



Μιλώντας για τις αποζημιώσεις ο κ. Κουρεμπές τόνισε πως “… δυστυχώς για άλλη μια χρονιά και
πέρυσι η Ηλεία δέχτηκε μεγάλο όγκο καιρικών φαινομένων και με αρκετές ζημιές. Οι ζημιές
τουλάχιστον μέχρι τα τέλη Οκτώβρη 2017 είναι στη φάση της κοινοποίησης των πορισμάτων και των
πληρωμών, έγινε μια μεγάλη πληρωμή στο νομό αρχές Μάρτη, προγραμματίζεται άλλη μια αρχές
Απριλίου. Σε εξέλιξη είναι κάποιες εκτιμήσεις ζημιών του τελευταίου διμήνου του 2017 και των
αρχών του 2018, όπου και εκεί θα συνεχίσουμε τα πορίσματα και τις πληρωμές. Θεωρούμε ότι
τουλάχιστον μέχρι τον Απρίλιο οι ζημιές έως τον Οκτώβριο του 2017 θα έχουν πληρωθεί και το
αμέσως επόμενο διάστημα και οι ζημιές για το τελευταίο δίμηνο του 2017 και των αρχών του 2018.
Ελπίζουμε ότι δεν θα έχουμε άλλες ζημιές το επόμενο διάστημα” σχολίασε.

Απαντώντας σε ερώτησή μας σχετικά με το θέμα της επικινδυνότητας στο νομό από τα καιρικά
φαινόμενα, τόνισε πως η Ηλεία βρίσκεται στις πρώτες θέσεις λόγω ζημιών, ιδιαίτερα μετά το
2016. “Η Ηλεία δυστυχώς με τα φαινόμενα που έχει αντιμετωπίσει πλημμύρες, ανεμοθύελλες,
χαλαζοπτώσεις, πραγματικά έχει δεχτεί μεγάλο όγκο και μεγάλης έντασης καιρικά φαινόμενα. Ένα
αίτημα απο τους αγρότες είναι το κομμάτι της προστασίας, να μπορέσουμε να προστατέψουμε όσο
γίνεται  περισσότερες  καλλιέργειες  απο  τα  καιρικά  φαινόμενα”  είπε  ο  πρόεδρος  του  ΕΛΓΑ.
Απαντώντας σε ερώτησή μας σχετικά με την αναμόρφωση του κανονισμού, που αποτελεί πάγιο αίτημα
των αγροτών της Ηλείας, δήλωσε πως “… εμείς ούτως ή άλλως από την αρχή της χρονιάς μελετάμε
και το κομμάτι της αναμόρφωσης του κανονισμού. Έτσι ώστε να δούμε πράγματα για να μπορούμε να
καλύψουμε όσα γίνεται περισσότερα, είτε με υποχρεωτική, είτε με προαιρετική βάση. Είναι
πράγματα που μελετάμε και μέσα στη χρονια ελπίζουμε να είμαστε έτοιμοι να προτείνουμε νέα
πακέτα στους ασφαλισμένους αγρότες. Η λογική στον ΕΛΓΑ της προστασίας των καλλιεργειών υπάρχει
εδώ και δεκαετίες. Είχε γίνει μια πολύ καλή δουλειά και υπάρχει μια πολύ καλή βάση. Απο φέτος
η επιχορήγηση περνά μέσα από το πρόγραμμα αγροτικής ανάπτυξης πράγμα που σημαίνει πως οι
επιδοτήσεις φτάνουν το 80% και όχι το 60% που ήταν στα προγράμματα του ΕΛΓΑ, άρα είναι πολύ
πιο ελκυστικά. Η στόχευση εκεί ήταν σε συγκεκριμένες καλλιέργειες. Θέλουμε πλέον να δούμε πως
μπορούμε  να  διευρύνουμε  τις  καλλιέργειες  έτσι  ώστε  να  μπορέσουμε  να  καλύψουμε  πολύ
περισσότερες εκτάσεις και πολύ περισσότερους παραγωγούς” ανέφερε χαρακτηριστικά.



Ο βουλευτής Ηλείας Μάκης Μπαλαούρας από την πλευρά του σε δηλώσεις του μίλησε για την
προσπάθεια της Κυβέρνησης να βοηθηθεί ο πρωτογενής τομέας. “Πιστεύω ότι αυτή η επίσκεψη του κ.
Κουρεμπέ, θα αποτελέσει αφορμή για συζήτηση σε βάθος. Όπως είπε και ο πρόεδρος πάμε σε
αναμόρφωση του κανονισμού του ΕΛΓΑ. Καλώ τους αγρότες της Ηλείας να συμμετάσχουν στον ανοιχτό
διάλογο, να κάνουν προτάσεις, έτσι ώστε να προχωρήσει εποικοδομητικά το θέμα. Νομίζω επίσης,
ότι η Ηλεία αξίζει να προχωρήσει και σε νέες καλλιέργειες. Υπάρχουν πρωτοπόροι αγρότες όπως ο
κ. Πετρόπουλος του οποίου το κτήμα επισκεφθήκαμε. Να πάρουν παραδείγματα και οι άλλοι αγρότες
της Ηλείας, γιατί τα νέα προϊόντα και η νέα ζήτηση μπορεί να αυξήσει το εισόδημά τους. Για
παράδειγμα  υπάρχουν  τα  αρωματικά  φυτά,  υπάρχει  πλέον  η  δυνατότητα  της  καλλιέργειας
φαρμακευτικής κάνναβης και υπάρχουν και άλλα μοντέλα παραγωγής, με προστασία. Στο αγρόκτημα
που ήρθαμε είναι εντυπωσιακή η προσπάθεια των ανθρώπων, το κάνουν εδώ και 20 χρόνια, δεν το
κάνουν τώρα. Εδώ και 20 χρόνια έκαναν δοκιμές με τα δικά τους τα λεφτά και τώρα ο πρόεδρος του
ΕΛΓΑ στέλνει μήνυμα πως η πολιτεία θα προστατέψει και θα βοηθήσει τους παραγωγούς που θέλουν
να αναπτυχθούν με νέες μεθόδους προστασίας”.

Τέλος ο γεωπόνος και παραγωγός Παντελής Πετρόπουλος, μίλησε για τη δική του πρωτοποριακή
προσπάθεια που σαφώς έχει φέρει αποτελέσματα. “Σήμερα η πολιτεία ήρθε να δει από κοντά τα
προβλήματα που έχει η Ηλεία στον αγροτικό τομέα. Προσωπικά πριν από 20 χρόνια είχα ξεκινήσει
πρωτοποριακά και είχα κάνει μια κάλυψη των καλλιεργειών μου με αντιχαλαζικά δίχτυα. Το μεγάλα
προβλήματα στην δική μας περιοχή είναι δύο: ο αέρας και το χαλάζι. Από τον αέρα είναι δύσκολη
η προστασία, αλλά τουλάχιστον από το χαλάζι μπορούμε να προστατευτούμε. Τώρα πιστεύω ότι η
πολιτεία θα έρθει κοντά μας για να μας στηρίξει, γιατί όλα αυτά έγιναν χωρίς επιδοτήσεις τα
προηγούμενα χρόνια. Πιστεύω από εδώ και πέρα θα μπορεί η πολιτεία να χρηματοδοτήσει την
προστασία για να έχουμε ποιοτική και αυξημένη παραγωγή. Ίσως τον πρώτο καιρό να με θεωρούσαν
και γραφικό που έκανα όλα αυτά τα έξοδα, αλλά τώρα η πολιτεία κατανοεί την ανάγκη για
προστασία στις καλλιέργειες. Είναι εξαιρετικά υψηλές οι αποζημιώσεις που δίνονται κάθε χρόνο
για τις χαλαζοπτώσεις. Τουλάχιστον σε όσες καλλιέργειες μπορούν να προστατευτούν πιστεύω ότι
θα είναι πολύ θετικό το βήμα” σχολίασε…

 




